

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 123 (10197)

* СУББОТА, 12 октября 1991 года. *

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.



Виктора Ивановича Михайлова наш фотокорреспондент Ю. Орлов заснял на льнозаводе, когда тот доставил сюда из своего колхоза «Красный Октябрь» льнотресту. До уборки

льна, как сказал Виктор Иванович, активное участие принимал он в заготовке сена — работал в хозяйстве на рулонном пресс-подборщике. Фото Ю. Орлова.

● Идет подписка

ОЧЕНЬ КОРОТКО ПО ТЕЛЕФОНУ

— Отделение связи в Духнове? Здравствуйте. Простите, кто у телефона?

— Начальник отделения связи Лидия Анатольевна Ершова.

— Лидия Анатольевна, как у вас дела с подпиской? Цены на газеты и журналы выросли, не отпугнуло это подписчиков?

— Подписка у нас идет на уровне прошлого года, несмотря на возросшие цены. Вернее, газеты выписывают на уровне прошлого года. А с журналами похуже.

— Почему?

— Появилось очень много новых изданий. Люди даже в названиях путаются. Трудно ориентироваться в таком обилии информации. Поэтому в основном выписывают те журналы, где публикуются материалы по ведению подсобного, приусадебного хозяйства, полезные советы. В общем, то, что ближе к нашей сельской жизни.

— А каким газетам отдают предпочтение?

— «Комсомольской правде», еженедельнику «Аргументы и факты» и «Красному маяку». Перестали пользоваться популярностью «Советская Россия» и «Труд».

— Очень лестно, что наша районка по популярности названа у вас в одном ряду с «Ар-

гументами и фактами», но если серьезно — не падает подписка на нашу газету?

— Нет. Выписывают охотно. Я уже говорила — пока на уровне прошлого года.

— Может быть, в наш адрес звучит какая-либо критика, к которой мы охотно прислушаемся, или пожелания в смысле тематики материалов, их подачи?

По общему мнению, газета стала интереснее. нравятся читателям ваши выпуски с вкладками. А пожелания... Хотелось бы больше материалов под рубрикой «Прямой телефон», когда можно позвонить в редакцию и задать вопрос, волнующий в этот момент многих. Многих интересуют публикации о ведении приусадебных хозяйств. Люди интересуются и новостями из других, соседних районов. А этой информации почти нет. Наверное, шире нужно давать рекламу и объявления. И еще бывают жалобы на полиграфическое исполнение — шрифт иногда смазан, фотографии неяркие, нечеткие.

— Лидия Анатольевна, спасибо за информацию и пожелания. Будем стараться соответствовать требованиям наших читателей.

Беседовала
Л. САЛЬКОВА.

Навстречу выборам

ИЩЕМ ИДЕАЛ

И вновь мы обращаемся к депутатам районного Совета, к их мнению, кого бы они хотели видеть главой местной администрации. И это мы делаем, несмотря на то, что ведутся разговоры о переносе выборов этого ответственного лица.

**ТАТЬЯНА
ГЕННАДЬЕВНА
МИХАЙЛОВА —
врач СЭС.**

— Реально из руководителей местных промышленных предприятий, организаций и хозяйств не вижу человека, который бы мог занять этот высокий пост, тем более, что у нас есть руководитель района и им является Василий Михайлович Серко. Думаю, что, будучи главой администрации, Василий Михайлович более успешно будет воплощать в жизнь намеченные планы. А планы у него есть, и он работает над ними. Считаю, нельзя так часто менять районных руководителей, тем более, что Серко, на мой взгляд, знает свое дело. Он уже внук в обстановку, нажил себе авторитет.

А что такое пять лет правления районом? Представим себе, что будет избран новый человек. Только два года уйдет на то, чтобы выкнуть в суть дела, найти себя в работе, наладить определенные хозяйственные связи.

Считаю, главе местной администрации нужно назначить хороший оклад, тогда он не будет оглядываться по сторонам и искать себе более подходящего высокооплачиваемого места.

**ЮРИИ
СЕРГЕЕВИЧ
ИВАНОВ —
директор УПП ВОГ.**

— Господи, ведь есть же у нас руководитель района, мы его избирали, мы за него голосовали — это Василий Михайлович Серко. Человек только что начал работать и работает неплохо. Мы, руководители, с ним решаем все вопросы по-деловому, без лишней нервозности, дерганий. Больше времени стало для работы. Больше никаких претендентов на этот пост не вижу.

**АЛЕКСЕЙ
СТЕПАНОВИЧ
ИВАНОВ —
председатель колхоза
«Красный Октябрь».**

— На посту руководителя района мне видится нынешний начальник районного управления сельского хозяйства Евгений Семенович Иванов. И вот почему. Наш район сельскохозяйственный, мы и в будущем должны производить молоко, мясо, хлеб, картофель и т. д. А на многих постах районного управленческого аппарата сидят промышленники. Не пора ли нам народное хозяйство отдать в руки тех, кто прошел хорошую школу крестьянства, кто будет и впредь защищать его интересы, отстаивать приоритет села.

Мы уже много говорили о состоянии деревни. Оно плохое, идти дальше некуда. Созданный Крестьянский союз нам не помог. Не пора ли в сельскохо-

зяйственных районах мэрами избирать хозяйственников из числа крестьянских руководителей.

**ВЕРА
МИХАЙЛОВНА
ФЕДОРОВА —
начальник цеха № 2
Красногородской
швейной фабрики.**

— Я бы предложила многие кандидатуры. Это и Геннадий Николаевич Анисимов — первый секретарь РК КП РСФСР, и Владимир Николаевич Коробов — директор торфобрикетного завода, и Петр Михайлович Васильев — заместитель редактора районной газеты, и другие товарищи. Сама еще не знаю, за кого буду голосовать, однако, если необходимо принять решение, приму его. Должна сказать, что Г. Н. Анисимов мне нравится больше, чем В. М. Серко. Такое же сравнение могу провести и среди других претендентов.

**АНАТОЛИИ
НИКОЛАЕВИЧ
ИВАНОВ —
председатель объединения
«Агропромхимия».**

— Согласен с теми, кто предлагает кандидатом на пост мэра района Василия Михайловича Серко. Наши избиратели должны понять, что это не какой-то аппаратчик, а человек, прошедший хорошую школу организатора, хозяйственника. Он имеет богатый опыт работы не только в этих направлениях, но и умеет организовать дело. Если будет выставлена эта кандидатура, проголосую за нее. Работать стало легче. Может быть, этому способствует сменяющаяся система руководства, однако и от самого руководителя зависит очень многое.

**ЛЮДМИЛА
ПЕТРОВНА
ФРОЛОВА —**

председатель правления райпо.

— Я тоже согласна с теми, кто предлагает на пост главы администрации района Василия Михайловича Серко. Должна отметить, что он серьезным образом заботится о снабжении населения района, не только учиняет спрос с руководителей организаций, но и создает необходимые условия для их работы. Легче стало с транспортом, более охотно нам помогают в других делах. Сейчас Василий Михайлович серьезно заботится о расширении нашего подсобного хозяйства. А это значит, жители района доплатят получить некоторые продукты питания.

**НИКОЛАИ
ВАСИЛЬЕВИЧ
ВАСИЛЬЕВ —
избиратель, директор
совхоза «Салют».**

— Многие требуют, чтобы глава администрации был твердого, решительного, неуклонного характера. Тогда давайте пригласим и изберем на

этот пост П. Н. Голубкова. Он был прекрасным представителем командно-административной системы нашей партии.

Однако не следует забывать, что мы живем совершенно в другие времена, когда на смену старой системы приходят новые рыночные отношения. Если мы не хотим и впредь быть нищими, необходимо развивать рыночные структуры, предприимчивость, коммерческую смекалку. Только при этих условиях можно изменить свой образ жизни и стать чуть побогаче.

Нынешний исполком районного Совета, который возглавляет В. М. Серко, уделяет этому внимание, но недостаточно. И это Василию Михайловичу нужно учесть.

**ВАЛЕРИИ ИВАНОВИЧ
ЗЫКОВ —**

**избиратель, директор средней
школы № 4.**

— Глава администрации — это идеальная честность, доброта, порядочность, умение выслушать других, способность к анализу и синтезу, умение доводить начатое до логического завершения и отвечать за сделанное.

Хотелось бы видеть на этом посту опочанина, обосновавшегося в районе на долгие годы. Мы знаем «голубков», которые, оперившись в районе, разлетались по всей области. Они жили сиюминутными интересами и не думали жить с людьми района.

Глава администрации — это человек, не отягощенный предыдущей управленческой деятельностью и способный легко войти в новую управленческую систему.

У этого человека должен быть высокий образовательный уровень, независимо от того, юрист он или экономист, технар или гуманитарий. Важно, чтобы человек его поддерживал на соответствующем уровне.

Вот, пожалуй, и все мои критерии. Исходя из них, я не считаю, что те кандидатуры на пост главы, которые предлагаются через газету «Красный маяк», могут подойти. На этот пост лучше всего подошел бы Петр Михайлович Васильев, заместитель редактора районной газеты.

**ГЕННАДИИ ИВАНОВИЧ
АЛЕКСАНДРОВ —
мастер ремзавода.**

— Предлагаю на этот высокий пост директора своего Опочецкого ремонтного завода Валерия Сергеевича Павлова. В наше трудное время он проявил себя как настоящий руководитель и организатор производства. Ведь только задумайтесь, что в это сложное время ремзавод выполняет и перевыполняет доведенное до него задание, трудовой коллектив работает в сложнейших условиях и работает неплохо. Думаю, что, будучи мэром района, Валерий Сергеевич также хорошо организует дела и в нашем небольшом регионе.

Записал А. КУЗЬМИН.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Читатель делится мнениями, критикует, предлагает ОЧЕРЕДНАЯ ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ ОБРАБОТКА?

ДОБРЫЙ день, уважаемая редакция. Может быть, вы сочтете это письмо неактуальным и выбросите его в мусорный ящик. Но я рискнул написать в надежде, что оно будет опубликовано. Итак, к делу.

Видел несколько передач, в которых показана хроника официальной пионерской жизни 20-х — 70-х годов. Показана эта жизнь в том смысле, что плохо, когда дети маршируют ровными рядами, салютуют в ответ на призыв быть готовыми защищать дело Ленина и КПСС, читают напыщенные речи на партийных съездах.

Нет, я не собираюсь защищать пионерское движение, дело в другом.

В других передачах я вижу, как дети 10—12 лет, иногда даже не выговаривающие букву «р», изучают Закон Божий, Библию. То есть наши церковники пользуются теми же «большевистскими» методами. В чем же дело, почему священники проводят религиозную обработку детских умов? А ответ прост.

Детский ум наиболее восприимчив и все воспринимает на веру. Ребенку не нужно доказывать. Он не спросит, почему

бог не может уничтожить дьявола? Почему в христианском мире существовало и существует столько зла? Как может священник благословлять людей, идущих убивать? Не зная истории или недостаточно в нее вникая, дети могут не знать о крестовых походах, о сожжении Джордано Бруно и о многом другом. А может ли ребенок постичь все сложности христианства, если до нашего времени существуют богословские споры, если существуют католичество, православие, протестанство и различные секты.

По-моему, все эти воскресные школы, богословские уроки — не возврат к религиозной мудрости, а очередная идеологическая обработка. И вот уже результаты этого труда. У одной девочки из воскресной школы спросили: «Что нужно делать, чтобы тебя уважали?» Она ответила: «Надо молиться». То есть она восприняла бога как доброго волшебника, который может дать все, от конфет до всеобщего уважения, если его попросить.

А. ЛЕБЕДЕВ.

г. Опочка,
ул. 9 Января.

И УЮТНО РЯДОМ...

В ПОСЛЕДНЕЕ время часто стали говорить о таких душевных качествах человека, как милосердие, доброта, чуткость, отзывчивость, которые стали тоже дефицитом. Но я счастливый человек, потому что в своей нелегкой жизни встречала немало молодых по возрасту людей с этими душевными качествами. Они всегда приходили мне на помощь, ободряли, вселяли уверенность, веру в светлое.

Сегодня я хочу рассказать о Валентине Николаевне Чуговой, учительнице, завуче Теренской школы, замечательном человеке, прекрасном учителе, мастере своего дела, мудрой жене и матери.

За время совместной работы я душой приросла и к ней, и к этой образцовой семье. Мне не стыдно сказать, что я училась мудрости семейных отношений у Валентины Николаевны. Вот молодым бы поучиться у нее трудолюбию, душевности, чуткости, терпению, умению понять и детей, и убежденных седной людей.

Муж учительницы — Валерий Сергеевич — инженер совхоза. Нелегкий у него труд: день-деньской гоняет он по полям совхоза на собственном «Москвиче», устраняя поломки в технике. Домой приезжает измотанный, усталый, голодный. Приезжает, когда рабочие совхоза давно уже дома, покушали и домашние дела переделали. Ни взглядом, ни делом не покажет Валентина Николаевна своей досады, не скажет зло: «Тебе больше всех нужно». Быстро соберет на стол ужин, и вся семья садится. Встретив такое участие жены, ее понимание, Валерий Сергеевич за ужином оттаивает душой, отдыхает. И только тогда Валентина Николаевна спросит: «Что-то ты сегодня, Валера, сердитый?» «Да вот знаешь...» — и начинается рассказ о неудачах и радостях истекшего дня.

А потом они идут вместе полоскать белье, освещая путь фонариком, посмеиваясь и шутя по поводу такого трудного ремесла, как жизнь. А на душе у них тепло и спокойно. «Знаешь, Валера, а Нине Владимировне не найти человека дрова распилить, да и газ у нее давно кончился, а не везет. Может, поможем ей». «Обязательно поможем, о чем разговор».

А через день у меня уже есть газ, а в воскресенье вместо отдыха идет распиловка моих дров. И сколько таких услуг сделано этими людьми, разве все опишешь. Доброта их не знает границ.

Живет в Лашутине их мать Мария Антоновна, уже старушка, а всем старается помочь: кому делом, а кому советом. И уютно живется соседям рядом с такими людьми.

Н. МИХАЙЛОВА.

д. Лашутино.

Я БЫ ПРЕДЛОЖИЛА...

В газете ведется диалог на тему выборов главы администрации. Но нужно объяснить людям порядок выборов. Ведь глава администрации будет выбираться сроком на 5 лет, и еще останется председатель Совета народных депутатов. Им сейчас является В. М. Серко.

Главой администрации согласится стать не каждый. Не всякий человек сможет бросить свое предприятие или хозяйство. Ведь глава администрации — должность выборная. Через 5 лет ему, может быть, придется искать работу.

Я хочу предложить две кандидатуры. Это Ольга Иванов-

на Граева. Она очень по-деловому решает все вопросы в городе, тактична, принципиальна. Если согласится этот человек, то я буду голосовать за нее. Вторая моя кандидатура на главу администрации — Сергей Петрович Сериков. Это молодой, талантливый человек, который хорошо зарекомендовал себя в работе. У него творческий подход к делу, разносторонние интересы, смелость и порядочность — это основные его качества. Вот и все, что я хотела сказать.

И. ФЕДОРОВА,
профорг яслей-сада
«Улыбка».

Здесь есть хозяин

Начальником отделения связи в деревне Крулихино работает Нина Михайловна Васильева. Работать начала она не так давно, но дело свое освоила хорошо. Нина Михайловна всегда в добром настроении, приветлива. Она старается быстро обслужить посетителей, объяснит, расскажет, кому что непонятно, проводит беседы по подписке на газеты и журналы. Газеты, журналы, письма все-

гда разложены в нужном порядке.

Заходишь на почту, и душа радуется: чистота, тепло, уют, цветы и зелень. Сразу видно, что здесь есть настоящий хозяин.

Хочется пожелать Нине Михайловне и в будущем так работать.

В. ГЕОРГИЕВА.

д. Крулихино.

● Как нас обслуживают

Хватает только на гробы

По улице Мирной в доме № 9 расположен Опочечский участок ремонта и строительства жилищ № 4. Там принимают заказы от всех нуждающихся в ремонте своих жилищ. Но сроки выполнения этих работ не выдерживаются, приходится ходить в контору месяцами и выслушивать объяснения объективных причин срыва заказа. То срочно сдают дом, то всего один столяр и он не успевает в работе, то станок вышел из строя, и в конце концов, нет материала. Кончается все тем, что идешь в бухгалтерию за возвратом денег (при оформлении заказа деньги за работу выплачиваешь полностью).

Так вот! Через газету хоте-

лось обратиться ко всем жителям, кто не открыл двери этой конторы, но хотел это сделать. Если у вас есть время подождать полгода, год или, возможно, до конца перестройки, то рискните. И еще хотелось бы обратиться к руководителям участка ремонта и строительства. Во всем у вас нужда: материалах, кадрах, оборудовании. А участок по изготовлению гробов работает исправно. Видимо, успевшие, не дождавшись рая на нашей советской земле, предпочитают рай небесный. Как не кощунственно это звучит, остается им только позавидовать.

Дожили, да?

М. КОМИССАРОВ.

д. Михейково.

Предвзятость отсутствует

Буду сравнительно кратким. Сейчас очень много полемики вокруг выборов главы администрации района. На этот счет хочу свое мнение высказать. Мне представляется, учитывая в какой-то степени мои знания наших наиболее авторитетных руководителей района, что лучшим претендентом на этот пост является А. Д. Амирханян. Альтернатива, — на мой взгляд, практически отсутствует.

Не знаю, как это осуществить, но желательны подобные выступления — мнения избирателей начать публиковать в нашей газете. Лично я буду проводить эту агитацию среди населения. Хотя заранее хочу предупредить, что Амирханян меня знает лишь только, возможно, наглядно. Так что какая-то предвзятость с моей стороны полностью отсутствует.

А. САВЕЛЬЕВ,
водитель ПАТО-2.

ТЕМА — ОСЕНЬ

ОСЕНЬ — прекрасное время года. Оно славится не только своей красотой, но и разнообразием урожаев. После его уборки люди стараются отметить такое важное событие празднично. Вот поэтому реакция школы-интерната для слабослышащих детей выглядела в этот день особенно нарядно. На стенах было много красивых рисунков, аппликаций. Выставлены поделки. А девочки одиннадцатого класса усыпали пол разноцветными пожелтевшими листьями.

Праздник «Дары осени» начался чтением стихов. Ребята 8—9 классов рассказывали пословицы, поговорки, загадывали загадки об осени. Очаровательная «Осень», роль которой играла Аня Евдокимова, отыскивала среди участников игры отгаданную ребятами загадку, одетую в соответствующий костюм. Лучшими костюмами были признаны «Осень», «Капуста», «Подсолнечник», «Свекла». Красиво смотрелись и такие, как «Морковь», «Гриб», «Лук», «Огурец», «Арбуз». С интересом присутствующие посмотрели сценку по сказке «Огород», подготовленную ребятами из шестого клас-

са, а также «Осенний танец» в исполнении четвероклассников.

Самое вкусное блюдо — компот — приготовили второклассники. Все салаты были хорошо приготовлены, но жюри отдало предпочтение салатам «Петрушка в гостях у сельсора» и «Солнышко смеется». Очень много красивых рисунков подготовили шестиклассники о золотой осени. А ребятами 4 «б» класса была представлена большая аппликационная композиция «Осень». Младшими классами также были подготовлены рисунки и аппликации.

Очень сложно было танцевать парами на развернутых газетах, которые по команде танцующие должны были сворачивать через определенное время. Чтобы поместиться на несколько раз свернутой газете, Алеша Егоров проявил смекалку, взяв свою партнершу Марину Калининну на руки, и таким образом они танцевали дольше других. Девочкам понравилась игра «Маленькая хозяйка». Всем хотелось проверить свои знания в кулинарии. В общем, праздник понравился и удался.

В. КОНОХОВА.

● Письмо опубликовано не было

Линия восстановлена

«Вынужден обратиться в редакцию с просьбой о помощи. Вот уже четыре месяца не работает телефон у моих родителей. А отец — инвалид Великой Отечественной войны, мать тоже тяжело больна. Очень часто приходится вызывать «скорую», и это целая проблема. Потому что не так просто добраться до ближайшего телефона. А скоро поздняя осень, а там и зима. Значит, бездорожье, и работу ли-

нии тем более будет трудно восстановить».

Такое письмо мы получили от В. Сметаникова из деревни Ляпуны колхоза «Вперед». На это письмо главный инженер районного узла связи А. П. Козлов ответил, что телефон, о котором шла речь, некоторое время не работал из-за повреждения абонентской воздушной линии упавшими деревьями. В настоящее время работа телефона восстановлена.

НАДОЕЛО „ЕСТЬ ГЛАЗАМИ“

В одном из номеров газеты мы увидели снимок Юрия Орлова, запечатлевший работницу маслосырзавода с головкой сыра. Если бы не надпись под снимком, то можно было бы усомниться, по Опочечский маслосырзавод выпускает эту продукцию, которую не увидишь

на прилавках магазинов нашего города.

Как надоело «есть глазами». Нам непонятно, почему продукцию маслосырзавода мы видим только на страницах «районки». Очевидно, эти снимки появляются в газете, чтобы мы не забыли о внешнем

виде продукции. Очень хотелось бы, чтобы продукция нашего маслосырзавода хоть изредка появлялась и на прилавках магазинов. Думаем, что наше мнение разделяет большинство жителей города.

Коллектив аптеки № 57.

Пер
полни
работ
стику
хозяй
ного
сервис
Петро
он в з
зйств
Сейчас
водит
цепом,
хорош
собств
хам А
вятиад

Фото

Хро
про

Со

Сл

За пе
в медв
четыри
ной сте
нения.
Никола
вающей
Советск
Петровн
в Опочк
дом 16.

За м
админи
ности п
На деся
Иван А
тель дер
рок руб
лий Ива
ревни Л

3 октя
ре доро
Ю. Л. С
машинн
жащей м
хозу, би
не заме
гу коро
Ведется

5 октя
дедов К
прожива
реулке,
№ 80 С
дукты п
рубля
вынести
без опла

7 октя
ново Зв
горелся
граждани
ра — де

8 октя
лы № 4
принадл
школы.
Из нех
жащего
ны пыле
дублинк

Из же
родской
красног
лосками
жданке

В ноч
медпунк
проникн
граммов
ка, лак
чек диме

Из по
ЦРБ от
дена су
та, в ко
лек с де
рубль.

В ноч

изоляция
жания С
репилит
сигнализ
арестова
делам —
Чиков,
вич Сап
рович А
держан
чецкого
рам, пре
ками РС

Первоклассный шофер, исполнительный, добросовестный работник — такую характеристику дают в коллективе межхозяйственного производственного предприятия «Агропромсервис» Виктору Михайловичу Петрову. С 1983 года работает он в этой обслуживающей хозяйстве района организации. Сейчас Виктор Михайлович водит грузовую машину с прицепом, которую содержит в хорошем состоянии, что способствует его трудовым успехам. А всего за рулем он девятнадцать лет — с 1972 года.

Фото Ю. Орлова.



Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период со 2 по 9 октября в медвытрезвитель помещено четырнадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения. Среди них Анатолий Николаевич Алексеев, проживающий в Опочке по улице 3-я Советская, дом 13, и Александр Петрович Попов, проживающий в Опочке по улице Загородная, дом 16.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено семь человек. На десять суток арестован Иван Антонович Лесной, житель деревни Барабаны. На срок рублей оштрафован Василий Иванович Иванов из деревни Ладыгино.

3 октября на 11-м километре дороги Опочка — Новоржев Ю. Л. Семакин, водитель автомашины КРАЗ-214, принадлежащей межхозяйственному лесхозу, был ослеплен солнцем, не заметил вышедших на дорогу коров и сбил трех из них. Ведется расследование.

5 октября гражданин Шамодов Константин Михайлович, проживающий в Западном переулке, похитил из магазина № 80 Опочечского райпо продукты питания на сумму 142 рубля 91 копейка и пытался вынести их из торгового зала без оплаты.

7 октября в деревне Полехово Звонского сельсовета загорелся дом, принадлежащий гражданину П. Причина пожара — детская шалость с огнем.

8 октября из вестибюля школы № 4 похищены три куртки, принадлежащие учащимся этой школы.

Из нежилого дома, принадлежащего гражданке П., украдены пылесос «Циклон-М», шуба-дубленка черного цвета.

Из женского отделения городской бани похищен свитер красного цвета с белыми полосками, принадлежащий гражданке А.

В ночь с 4 на 5 октября в медпункт СПТУ-6 совершенно проникновение. Похищено: 300 граммов спирта, женская сумка, лак для ногтей, десять пачек димедрола.

Из поликлиники Опочечкой ЦРБ от кабинета № 25 украдена сумочка коричневого цвета, в которой находился кошелек с деньгами в сумме 51 рубль.

В ночь с 7 на 8 октября из изолятора временного содержания Опочечского РОВД, перепилив решетки и блокировав сигнализацию, бежали трое арестованных по уголовным делам — Юрий Владимирович Чиков, Дмитрий Александрович Сапунов, Сергей Александрович Афанасьев. Все они задержаны на территории Опочечского района благодаря мерам, предпринятым сотрудниками РОВД.

Шаги крестьянской реформы

Монополия на землю — монополия на власть

Статья первая Закона РСФСР «О земельной реформе» гласит: «Земельная реформа имеет целью перераспределение земли в интересах создания условий для равноправного развития различных форм хозяйствования на земле, формирования многоукладной экономики, рационального использования и охраны земель на территории РСФСР. В ходе реформы осуществляется наделение землей граждан, предприятий, организаций, учреждений, объединений и товариществ с закреплением их прав на землю в порядке, установленном законодательством РСФСР».

Для выполнения данного Закона Советом Министров РСФСР в январе 1991 года утверждена программа проведения земельной реформы, которой предусматривается исполкомом местных Советов народных депутатов, госкомзему РСФСР, минсельхозпроду РСФСР, минлесхозу РСФСР осуществить в 1991 году передачу земель в распоряжение местных Советов народных депутатов для наделения землей крестьянских и личных подсобных хозяйств рабочих, колхозников, а также для развития садоводства и огородничества.

Подготовительная работа по передаче земель в ведение сельских Советов была проведена Опочечским комитетом по земельной реформе совместно с сельскими Советами, колхозами и совхозами района. Были согласованы объемы передачи земель по видам угодий, все скреплено подписями и гербовыми печатями хозяйств и сельсоветов.

Завершить эту работу приехали помочь работники Псковского филиала института «Севзагипрозем» в середине сентября. 3—4 октября 1991 года обработанные материалы были представлены на рассмотрение исполкомов Любимовского, Краснооктябрьского и Любовского сельских Советов. В Матюшкинском сельском Совете, в связи с роспуском исполкома, материалы были рассмотрены на сессии сельского Совета.

В ходе рассмотрения материалов по передаче земель в ведение сельских Советов и комитету по земельной реформе и земельным ресурсам работникам института было много вопросов. В конечном итоге на многие были даны исчерпывающие ответы. Кого-то они удовлетворили, других — нет.

В Любимовском сельском Совете материалы были приняты без доработок, в Матюшкинском сельском Совете были внесены изменения в сторону увеличения объемов передачи земель для населения колхоза «Красное Заречье». По колхозу «Россия» были уточнены перспективы выделения земель под строительство центральной усадьбы, а также возможного выделения земель для торфопредприятия «Опочечское» под огороды рабочим.

Труднее сложился разговор на заседаниях исполкомов Краснооктябрьского и Любовского сельских Советов из-за

позиции по этому вопросу руководителей колхозов «Красный Октябрь» и «Урожай» Алексея Степановича Иванова и Василия Ильича Иванова.

Были такие доводы: если дать колхозникам вокруг деревень под пастбища, сенокосы и на увеличение приусадебных участков до двух гектаров земли, то на колхозную работу никто не пойдет, что в конечном итоге эти земли зарастут, никто за ними не будет ухаживать, что Советам не справиться с землей и т. д.

За всеми этими доводами явно проглядывается нежелание руководителей терять право власти и могущества над людьми за счет выделения сенокосов, других угодий. Сельским Советам при передаче земель в их ведение придется более плотно заняться всеми житейскими вопросами по развитию личного подворья, пастбе скота, межевым спорам, развитию населенных пунктов и т. д. и освободить руководителей хозяйств для выполнения основной работы — увеличения производства молока, мяса, другой сельскохозяйственной продукции.

Прошедшие годы показали, что избылие продуктов питания на прилавках магазинов колхозы и совхозы не создали. Особенно это заметно сейчас. Все эти годы они монополично владели землей. И в прошлые годы она интенсивно зарастала. Лес выросал быстрее, чем мы успевали производить мелиорацию. Только за последние десять лет списано по этой причине более 4 тысяч гектаров пашни.

Значительное количество пашни и других угодий списано в колхозах «Красный Октябрь», «Урожай» и во всех других хозяйствах.

В статье 2 Закона «О земельной реформе» говорится: «Монополия государства на землю на территории РСФСР отменяется».

При голосовании за передачу земель в ведение сельских Советов А. С. Иванов воздержался, а В. И. Иванов проголосовал против, тем самым подтвердив, что они хотят сохранить монополию на землю и не исполнять Закон РСФСР «О земельной реформе». А исполнять его придется.

Л. ГОРЯЧЕВ,
председатель комитета по земельной реформе и земельным ресурсам Опочечского района.

ПРАЗДНИК Покрова Богородицы

Богородичные праздники занимают среди других христианских празднеств особое место. Достаточно сказать, что из двенадцати важнейших — «двунадесятых» праздников четыре посвящены Божьей Матери. А всего православная церковь имеет в своем календаре 262 праздника, так или иначе связанных с именем Девы Марии.

Для современных верующих Дева Мария — земная женщина, нежная и любящая мать, предчувствовавшая будущие страдания сына и заранее скорбившая о нем. Такой изображали ее византийские художники, такой же представлялась она и художникам Древней Руси. Можно вспомнить незабываемый образ, написанный знаменитым художником средневековья Феофаном Греком. Стройная женщина в синем плаще и ярко-красных туфельках молитвенно склонила голову перед престолом своего Божественного Сына — теперь уже Царя Небесного. Она выступает заступницей за весь род людской...

1 октября по старому стилю православная церковь торжественно отмечает Покров. Этот праздник хотя и не относится к «двунадесятым», но все же выделен в церковном календаре в разряд «великих праздников».

В прошлом на Руси было сооружено множество храмов, посвященных Покрову. Среди них — замечательные памятники русского зодчества, до сих пор поражающие своей красотой. Это и храм Покрова на Нерли, и храм Василия Блаженного на Красной площади в Москве (ведь его иное название — храм Покрова).

По указу Ивана Грозного храм на Красной площади был сооружен в память о взятии Казани и разгроме Казанского ханства — последнего оплота татарского владычества на Руси. Разгром Казанского ханства знаменовал окончательное избавление Руси от татарского ига. Освящение храма на Красной площади было приурочено к празднику Покрова.

Возникновение этого праздника связано с христианской легендой о том, как во времена правления греческого императора Льва Премудрого, в X веке, во Влахернах — на западной окраине Константинополя — юродивому Андрею и его ученику Епифанию случилось чудесное видение. Во время всенощной, в четвертом часу утра, бывший в церкви юродивый Андрей «возвел очи свои вверх и увидел царницу небесную, покровительницу всего мира, пресвятую Деву Богородицу, стоящую в воздухе и молящуюся, сияющую солнечным светом и покрывающую людей своим честным омофором». Омофором или покровом называлась широкая лента, покрывающая плечи, знак архиерейского отличия. Богоматерь, как повествуют церковные сказания, сопровождала Иоанн Предтеча и Иоанн Богослов, ангелы и святые, молившиеся за род человеческий.

В годы правления Льва Премудрого Византийская империя переживала тяжелые времена. В стране шла ожесточенная внутренняя борьба. Вспыхивали восстания угнетенных. Окраины страны опустошались частыми набегами сарацинов.

Особенно трудная для императорского престола обстановка сложилась к 910 году. Сарацины, так называли кочевников-арабов, угрожали уже не только окраинам, но и всей империи в целом. Казалось, что спасти страну могло только чудо. Явление юродивому Богоматери, распростершей над верующими свой покров, было воспринято людьми как знак ее постоянного заступничества за христиан и за христианского императора, как подтверждение поддержки императора Господом Богом.

Однако византийской церкви не удалось в то время официально закрепить праздник в церковном календаре. В церковный календарь на Руси он

вошел два с половиной столетия спустя, а по другому мнению, даже позже. Узаконили его киевские великие князья, чтобы укрепить княжескую власть, лишней раз напоминая народу о том, что Богородица всегда незримо присутствует при всех важных событиях в жизни государства, благословляет решения его правителей, а при необходимости готова и защитить верующих, раскинув над ними свой спасительный покров.

На Руси праздник Покрова прижился. Правда, к заступничеству Богородицы обращались лишь в годы тяжелых испытаний. Так было на льду Чудского озера, когда Александр Невский вел новгородцев против тевтонских рыцарей. Так было на поле Куликовом, когда Русь сбрасывала с себя оковы татарского ига, и под Казанью. В такие решающие моменты духовенство напоминало людям о влахернском чуде.

Именно в России было особенно глубоко и неизменно почитание Божьей Матери. Не раз познавалась помощь Богоматери в общенародной и личной жизни. Она была защитницей во всех скорбных обстоятельствах в виде вражеского нашествия, стихийных бедствий. Нигде в православном мире не явлено столько чудес и чудотворных икон Божьей Матери, как в нашей стране.

В обыденной жизни верующих на Руси время, на которое выпадал праздник Покрова, было важной хозяйственной вехой. «На Покров до обеда осень, а после обеда зима», — говорили в народе. Собранный урожай позволял отметить этот день праздничным столом, тем более, что ко времени праздника были закончены все полевые работы, а скот переводился на зимнее содержание. К Покрову приурочивались свадьбы. «Придет Покров — девке голову покрой!» — напевала пословица. С Покрова же разворачивались осенние базары и торги. Крестьяне везли на базар плоды собранного урожая, привозили домой обновки. Удачная продажа, понавившаяся покупка поднимали праздничное настроение.

А в церкви в праздник Покрова идут торжественные службы. Не всякому верующему дано увидеть Богородицу. Ведь и там, во влахернской церкви, ее, Богородицу, и пыльное окружение Приснодевы видели лишь юродивый Андрей да его друг Епифаний. Для всех остальных, находившихся в том же храме, и Дева Мария, и ее спутники оставались невидимыми и неслышимыми. «...Мы не имеем дара тайнозрения, каким обладали Андрей, Епифаний, Сергей Радонежский и другие. Святая подвижническая жизнь, непрестанное молитвенное бодрствование сообщали им чистоту сердца и тонкость духовных чувств и восприимчивый», — поясняет уже в наши дни «Журнал Московской патриархии».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа.
6.30 — «Утро». 9.05 — Новое поколение выбирает. 10.05 — Худ. фильм. «Пять минут до свистка» (Польша). 11.10 — Мультфильмы. 11.40 — Док. фильм. 12.00 — ТСН. 12.10 — Футбольное обозрение. 12.40 — «Много голосов — один мир». 12.45 — «Школа менеджеров». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Анна Павлова». Худ. фильм. 1-я серия. 16.10 — Мультфильмы. 16.40 — Выступает Государственный заслуженный ансамбль танца Дагестана «Лезгинка». 17.25 — Детский час. 18.25 — «Блокнот». 18.30 — ТСН. 18.45 — «Рынок. Час выбора». 19.30 — Худ. фильм. «Пять минут до свистка» (Польша). 21.00 Информационная программа. 21.40 — Худ. фильм. «Декалог-1» (Польша). 22.35 — Авторское телевидение. В перерыве — ТСН. 0.35 — «Ты грусть моя, любовь моя». 1.35 — Худ. фильм. «Пять минут до свистка» (Польша). 2.40 — Док. фильм.

Российский канал.
7.00 — Утро делового человека. 8.00 — Вести. 8.20 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Итальянский язык. 9.05 — Русская речь. 9.35 — «Мир денег Адама Смита». 10.15 — Беседы о русской культуре. 10.50 — Мультфильм. 11.00 — А. Сокуров. «Русская элегия». 11.30 — Т. Ин. КО. 12.00 — Тема с вариациями. «Музыка на воде». 13.00 — Коллаж. 13.05 — «Карусель». Худ. фильм. 14.30 — «Вспоминая лето». 15.00 — Док. фильм. 17.00 — Т/О «Содружество». 18.00 — «Лики Земли». 18.45 — Мультфильм. 18.55 — Коллаж. 19.00 — Деловое интервью. 19.15 — Грани. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 — Крестьянский вопрос. 20.55 — Автогонки. 21.40 — Личное мнение. 21.55 — «Пятое колесо». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — «Пятое колесо». 0.20 — Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.

15 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК

Первая программа.
6.30 — «Утро». 9.05 — Детский час. 10.05 — Худ. фильм «Излучина» (Польша). 11.25 — Док. фильм. 12.00 — ТСН. 12.10 — «Биржевые новости». 12.25 — «Солнечный клоун». 14.15 — «Телемикст». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Анна Павлова». Худ. фильм. 2-я серия. 16.10 — Мультфильм. 16.20 — Выступает ансамбль «Лад». 16.35 — «Вместе с чемпионами». 16.50 — Детский музыкальный клуб. 17.55 — Экологическое обозрение. 18.10 — Мир увлеченных. 18.25 — «Блокнот». 18.30 — ТСН. 18.45 — Политические диалоги. 19.30 — Минуты поэзии. 19.35 — Худ. фильм. «Излучина». (Польша). 21.00 — Информационная программа. 21.40 — Худ. фильм. «Декалог-II». (Польша). 22.40 — Биржевые новости. 22.55 — «Семейная хроника старых знакомых». В перерыве — ТСН. 0.45 — Беседы с епископом Василием Родзянко. 1.10 — Худ. фильм «Излучина». (Польша).

Российский канал.
8.00 — Вести. 8.20 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Французский язык. 1-й год обучения. 9.05 — Французский язык. 2-й год обучения. 9.35 — Ключ к мировому рынку. 10.05 — «Тихого голоса звуки любимые...». 10.50 — Мультфильм. 11.00 — «Пятое колесо». 13.00 — Коллаж. 13.05 — «Было у отца три сына». Худ. фильм. 1-я серия. 14.10 — «Запрещенные песенки». 14.40 — «Княжна Мери и другие». 15.20 — Ритмическая гимнастика. 17.00 — «ТелеЭКО». 17.30 — «Вертикаль». 18.10 — Телевизион-

ный музыкальный абонемент. 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15 — Телеобозрение «Дальний Восток». 20.00 — Вести. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 — Со своей колокольни. г. Санкт-Петербург. 20.50 — «На коленях у Сталина». 21.20 — «Очарование русского романа». 21.55 — Без ретуши.

16 ОКТЯБРЯ, СРЕДА

Первая программа.
6.30 — «Утро». 9.05 — Детский музыкальный клуб. 10.10 — «Вместе с чемпионами». 10.25 — Худ. фильм «Среди волков». 12.00 — ТСН. 12.10 — «Семейная хроника старых знакомых». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Анна Павлова». Худ. фильм. 3-я серия. 16.10 — Мультфильм. 16.25 — Манера. 17.10 — «Биржевой пилот». 17.20 — Детский час. 18.20 — «Блокнот». 18.25 — ТСН. 18.40 — «Планета». 19.25 — Худ. фильм «Среди волков». 21.00 — Информационная программа. 21.40 — Худ. фильм. «Декалог-III». 22.35 — «Сомнения». «Кто поможет безработным?». 22.50 — ТСН. 23.05 — «Фермер-91». 0.50 — Беседы с епископом Василием Родзянко. 1.10 — Худ. фильм. «Среди волков». 2.45 — Док. фильм.

Российский канал.
8.00 — Вести. 8.20 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.35 — Авторские программы А. Адоскина. 10.30 — «На экране служба «01». 11.00 — Без ретуши. 12.00 — К-2 представляет: «Медиа». 12.45 — «Займите место на Олимпе!». 13.05 — Коллаж. 13.10 — «Было у отца три сына». Худ. фильм. 2-я серия. 14.15 — Концерт. 15.10 — Док. фильм. 17.00 — «Клуб путешественников». 18.00 — «Зеленые цветы». Поэзия Н. Рубцова. 18.40 — Мультфильм. 18.55 — Футбол. Отборочный матч Олимпиады-92. СССР — Италия. В перерыве — Вести. 20.50 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.05 — Духовная музыка и поэзия. 21.35 — «Хроника 100 дней». 22.10 — Программа Фила Донахью. Портрет Элизабет Тейлор. 23.00 — Вести.

17 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.
6.30 — «Утро». 9.05 — Детский час. 10.05 — Худ. фильм «Прерванный отпуск». 11.45 — Мультфильм. 12.00 — ТСН. 12.10 — Мама, папа и я. 12.40 — По сводкам МВД. 14.15 — «Телемикст». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Анна Павлова». Худ. фильм. 4-я серия. 16.10 — Мультфильмы. 16.35 — Выступает детский ансамбль «Маримба Понес». (Япония). 17.05 — Док. фильм. 17.25 — Встреча с Резо Габриадзе. 17.40 — «...До 16 и старше». 18.25 — «Блокнот». 18.30 — ТСН. 18.45 — Мир увлеченных. 19.00 — Недипломатические беседы. 19.20 — Худ. фильм «Прерванный отпуск». 21.00 — Информационная программа. 21.40 — По сводкам МВД. 21.50 — Худ. фильм «Декалог-IV». 22.45 — ТСН. 23.00 — «Приглашение к музыке». 1.00 — Худ. фильм. «Прерванный отпуск».

Российский канал.
7.30 — «Бридж». 8.00 — Вести. 8.20 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Испанский язык. 1-й год обучения. 9.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 9.35 — «Бурда моден» предлагает. 10.05 — «Размышление о Прокофьеве. Жизнь, смерть, просветление». 10.50 — Док. фильм. 11.00 — Футбол. Отборочный матч Олимпиады-92. СССР — Италия. 12.45 — Коллаж. 12.50 — Наушноп. фильм. 13.05 — «Алмазный пояс». Худ. фильм. 1-я серия. 14.10 — Ритмическая

гимнастика. 14.40 — Фильм-концерт. 17.00 — Кинопублицистика союзных республик. 17.50 — Н. Березовский. Концерт для арфы с оркестром. 18.15 — Конный спорт. 19.00 — Концерт. В перерыве — Вести. 21.00 — Грани. 21.40 — Парламентский вестник России. 21.55 — «Пятое колесо». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — «Пятое колесо». 0.20 — Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Крылья Советов». 2-й и 3-й периоды.

18 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа.
6.30 — «Утро». 9.05 — «...До шестнадцати и старше». 9.50 — «Любовь к ближнему». Худ. фильм. 11.05 — Мультфильмы. 11.40 — Эстрадный концерт. 12.00 — ТСН. 12.10 — Док. фильм. 12.30 — Поэт В. Леонтьев. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Анна Павлова». Худ. фильм. 5-я серия. 16.15 — Мультфильм. 16.35 — Играют Валерий и Татьяна Климовы. 17.10 — Док. фильм. 17.30 — Концерт Камчатской хоровой капеллы. 18.10 — Мир увлеченных. 18.25 — «Блокнот». 18.30 — ТСН. 18.45 — «Человек и закон». 19.30 — «Партнер». 20.00 — «Поле чудес». 21.00 — Информационная программа. 21.40 — «ВИД». В перерыве — ТСН. 1.15 — Концерт. 2.10 — «Любовь к ближнему». Худ. фильм.

Российский канал.
7.00 — Утро делового человека. 8.00 — Вести. 8.20 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Мультфильм. 8.45 — Английский язык. 9.45 — «Размышление о Прокофьеве. Жизнь, смерть, просветление». 10.30 — Разминка для эрудитов. 11.00 — «Пятое колесо». 13.00 — Коллаж. 13.05 — «Алмазный пояс». Худ. фильм. 2-я серия. 14.10 — Фильм-балет. 14.35 — Док. фильм. 15.05 — Концерт музыкального фольклора Казахстана. 17.00 — Здоровье. 17.30 — Джаз-курьер. 18.30 — Ключ к мировому рынку. 19.00 — «В ожидании солнца». 19.30 — «...Да, скифы мы!». 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 — Со своей колокольни. г. Санкт-Петербург. 20.50 — «Вестник» в Зальцбурге Ю. Башмет и его оркестр «Соллисты Москвы». 21.40 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.10 — Баскетбол. Международный турнир «Мак-Дональдс». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Баскетбол. 23.35 — Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Минск). 2-й тайм.

19 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа.
6.30 — Док. фильм. 7.00 — Мультфильмы. 7.30 — Концерт. 8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — ТСН. 8.45 — Играет МГСО под управлением П. Когана. 9.10 — «Творчество народов мира». 9.40 — Очевидное — невероятное. 10.25 — Утренняя развлекательная программа. 10.50 — Док. фильм. 11.05 — Фильмы режиссера А. Беллинского. «Галатеея». 12.00 — Экологическое обозрение. 12.15 — «Музыкальный кюск». 12.45 — «Низамии». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Советские немцы». 16.15 — «Здравствуй, матушка Россия». 16.20 — «Земля — наш общий дом». 16.35 — Мультфильм. 17.10 — «Московский Кремль». 17.40 — «Великий Гильельс». 18.35 — Мультфильм. 19.00 — КВН-91. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — «Счастливы случаи». 22.40 — ТСН. 23.00 — Бал А. Малинина. 0.45 — Мультфильмы для взрослых. 1.15 — «Мой Углич — капелька России». 2.30 — «Мудромер». Худ. фильм. 1-я серия.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую маму и бабушку Анну Константиновну ТАРАСОВУ из д. Ровный Бор Глубоковского сельсовета поздравляем от всей души с юбилеем — 70-летием. Желаем крепкого здоровья, мирного неба, счастья!
Нет, не станем судить о возрасте
По числу пробежавших лет,
Если вы еще полны бодрости,
Значит, старости места нет.
Сын, невестка, внук.
Дорогой отец и дедушка Федор Федорович ИВАНОВ! Поздравляем тебя с 70-летием со дня рождения!
Желаем здоровья на долгие годы,
Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды.
И все, что хорошее есть на земле,
От чистого сердца желаем тебе.
Дочь, зять, внук, жена.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Опочечкий завод ЖБК имеет возможность предоставить работникам завода, не имеющим жилья, материалы, технику и транспорт для строительства в 1992 году индивидуальных домов собственными силами по договору.
ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ:
— формовщиков,
— слесарей-электриков,
— рабочих строительных специальностей.
Имеется возможность обучения без отрыва от производства избранной профессии на заводе.
В 1992 году появится возможность поселения одиноких мужчин в общежитиях завода.
За справками обращаться: г. Опочка, ул. Загородная, 1 «а» или по телефону 9-24-08.

ПРОДАЕТСЯ жеребенок (жеребец) живым весом 300 кг. Обращаться в д. Макушино к Вишневецким.

ПРОДАЕТСЯ дом и надворная постройка, имеется огород шесть соток, по адресу: ул. Спортивная, д. 20.

Уважаемые пассажиры!
С 14 октября 1991 года движение по автобусному маршруту Опочка — Рига будет осуществляться только автобусами ПАТО-2 из Опочки по четным числам, из Риги — по нечетным, кроме первого числа следующего за 31 числом месяца.
Администрация ПАТО-2.

КИНО
«МАЯК»
12—16 октября
«СТЕНКА НА СТЕНКУ» (США)
Жестокая мелодрама на фоне «крутых» нравов и рок-музыки.
Начало в 17, 19, 21 час.

Опочечкой средней школе № 4 СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу уборщица служебных помещений. Зарплата 270 рублей в месяц.

Выражаем сердечную благодарность администрации района, правлению колхоза «Россия», друзьям и соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогой и любимой матери, жены и бабушки **ДАНИЛОВОЙ Нины Ивановны**. Муж, дочери, сын, внуки.

Средняя школа № 3 приглашает выпускников и учителей на юбилейный праздник, посвященный 25-летию школы, который состоится 19 октября в ОСШ № 3. Начало праздника в 14 часов.
Администрация школы. 2-1.

Глубоко скорбим вместе с Леной Цузой по поводу смерти ее **ОТЦА**.
Друзья.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.
Адрес редакции: 182330, г. Опочка, Дом советов, 1-й этаж, кабинет № 10, телефон 9-19-20.

Коллектив совхоза «Красный фронтвик» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины на 26-м году жизни механизатора **ПЕТРОВА** Николая Петровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ**.
НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, зам. редактора, отдела сельского хозяйства — 91643, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, корреспондента — 91993, бухгалтера — 91920, типографии — 91736.
Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации Псковского облисполкома.
Опочечкая типография управления печати и массовой информации Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2092. Тираж 7469.